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LES GLUCIDES DANS LES ALIMENTS

Bandelettes de dÃ©tection du glucose (destinÃ©es Ã  l'analyse d'urine, en pharmacie). â€¢ Aliments Ã  saveur sucrÃ©e : - Fruits (pommes, orange, raisin, banane...). 
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FICHE SEANCE



LES GLUCIDES DANS LES ALIMENTS Nombre de séances : 1 Durée: 45 min Partie du programme concernée : Manifestation de la vie chez l’enfant - Alimentation



Objectifs • •



Détecter le glucose dans les aliments Observer la présence de glucides dans notre alimentation (étiquetage)



Compétences •



Suivre le protocole d’une expérience



•



Classer les aliments d’après les critères de détection de glucose.



Prérequis •



Savoir distinguer les saveurs des aliments.



Notions abordées •



La détection du glucose.



Matériel • •



•



Bandelettes de détection du glucose (destinées à l’analyse d’urine, en pharmacie). Aliments à saveur sucrée : - Fruits (pommes, orange, raisin, banane...) - Jus de fruits, sodas... - Produits sucrés (bonbons, chocolats, confiture...) Aliments à saveur non sucrée : - Légumes (haricots verts, tomates, carottes, endives...) - Légumes secs (fèves, lentilles, haricots blancs, pois cassés...) - Produits riches an amidon (pâte cuite, riz, pommes de terre, pain...) - Viande, blanc d’oeuf...
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Rappel de notions •



Pour entretenir sa santé, les spécialistes recommandent de consommer chaque jour 50 à 55 % de glucides (sucres et amidon), 10 à 15% de protéines et 35 à 40% de lipides (matières grasses), en pourcentage de l’énergie apportée par l’alimentation. Le glucose est présent chez la quasi-totalité des êtres vivants.



•



Les végétaux chlorophylliens le fabriquent par photosynthèse et le transfèrent dans divers organes où il sert de substrat à la respiration. Il est généralement stocké sous forme d’amidon, un polymère de glucose, mais on le trouve aussi sous forme libre dans les fruits (poire, pomme, orange, pamplemousse...), les racines (carottes, betteraves à sucre, canne à sucre...), les bulbes (oignon) et même dans les tubercules riches en amidon, comme celui de la pomme de terre.



•



Chez les animaux, le glucose vient de sa synthèse par le foie. on le trouve dans le sang, dans le foie et dans les muscles. Teneur moyenne en glucides des différents aliments : -1% : viande, poissons, oeufs - 5% : laitages, légumes à feuilles, certains fruits (fraise) - 10% : carottes, autres racines, betteraves, céleri, orange - 15% : fruits frais - 20% légumes secs cuits, pommes de terre cuites, riz cuit, pâtes cuites - 50% : pain - 50-70% : biscuits secs - 90% : confiseries



Déroulement Séance 1 : La détection du glucose dans les aliments Nous allons rechercher la présence du glucose chez les êtres vivants. Cette méthode permet de mettre en évidence le glucose. Mais elle ne détecte pas les autres glucides (amidon, lactose dans le lait...) 1. Les élèves testent chaque aliment et les classent Pour les échantillons liquides, il suffit de tremper l’extrémité de la bandelette dans le liquide, de tapoter pour éliminer l’excès de liquide et d’attendre 10 secondes pour lire le résultat. Pour les échantillons solides, on peut les écraser avec un peu d’eau et tremper la bandelette dans le liquide obtenu ou, plus simplement, appliquer fermement la partie réactive de la bandelette sur une section de l’échantillon. On attend 10 secondes pour lire les résultats. Pour les échantillons crus et durs (riz, légumes secs), on peut les faire cuire à l’eau et tremper la bandelette dans l’eau de cuisson. On attend 10 secondes pour lire les résultats. La couleur prise par la zone réactive de la bandelette est à comparer avec l’échelle de couleurs présente sur le flacon pour évaluer la concentration de glucose. 2. En fonction de la couleur, les aliments seront classés dans un tableau. On peut demander aux élèves de dessiner le compte-rendu de l’expérience.
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Tableau : Classe les aliments suivant leur teneur en glucose.



Séance 2 : La quantité de sucre dans notre alimentation 1. Individuel Les emballages sont répartis entre les élèves. Chaque élève cherche sur l’emballage les renseignements nutritionnels donnés, notamment ceux concernant les glucides, les sucres et le sucre (tableau nutritionnel et liste des ingrédients) 2. Mise en commun Les résultats sont discutés et les informations apportées sont précisées et définies (glucides, lipides, protéines) 3. Par groupe Les élèves classent les aliments suivant les critères de leur choix. On pourra leur donner un tableau pour les aider à s’organiser dans leur classement. Les différents classements seront observés et discutés. On pourra vérifier que la majorité des aliments contiennent des glucides mais dans des quantités variées. CONCLUSION : Tous les êtres vivants contiennent du glucose. Les végétaux le stockent dans différentes parties sous forme de glucose ou de glucides simples (saccharose) ou de glucides complexes (amidon) : - les tiges (canne à sucre…) - les racines (betterave, carotte…) - les fruits (orange, poire,…) - les tubercules (oignons…) Chez les animaux, le glucose circule dans le sang ou est stocké dans les organes (muscles, foie). Il n’existe pas d’aliments « parfait » ni d’aliments « mauvais », chacun d’entre eux a sa place et son utilité. Pour l’équilibre nutritionnel comme pour le plaisir de manger, il faut consommer chaque jour des aliments de chacune des grandes familles. Les aliments sont composés de différents nutriments : lipides, glucides, protides, eau, sels minéraux, oligo-éléments, vitamines. Certains d’entre eux permettent de synthétiser les molécules propres à l’organisme, d’autres assurent les besoins énergétiques. Il s’agit des lipides, des glucides et des protéines.



3/4 www.lesucre.com



  La ration alimentaire moyenne doit tendre vers les proportions suivantes :  ‐ Environ 15% de protéines  ‐ Environ 35% de lipides  ‐ Environ 50% de glucides     L’équilibre alimentaire se construit sur plusieurs repas, voire sur plusieurs jours. 
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LES GLUCIDES 
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Les glucides ont-ils tous le même goût sucré 
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Le concours « un été de BBQ » Les Aliments Roma 

23 mai 2016 - (1) BBQ Broil King Baron S420 qui sera tiré au sort par un système automatisé parmi toutes les participations au tirage, jusqu'à ce que le prix ...
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